

# 郑州一路口有 45 个交通协管员

## 被称“世界之最”，目前这里已设红绿灯、单行道缓解拥堵状况，不久还要建立立交桥

□据《郑州晚报》

6月29日12点10分，交警徐志国照例出了家门，等到晚上10点，他才能回到家。

徐志国是郑州市公安局交警四大队民警，他的执勤点在郑州东南郊堵点——十八里河转盘。

徐志国值守此转盘已3年。他所在的转盘据说有一个世界之最：单个路口拥有交通协管员最多的路口。

这里有45名不要工资的协管员。正是通过他们的努力，戴了多年“堵王”帽子的十八里河转盘终于不再堵车了。

### 交警趁接受采访时拧干手套中的汗水

12点45分，徐志国赶到十八里河转盘时，带班的四大队经济技术开发区中队指导员沈发海已经到了。

下午1点，徐志国戴上帽子、手套，上岗执勤，他的岗位在十八里河转盘交通岗。

徐志国从2007年调到这个岗上，就一直在此坚守。

十八里河转盘连接6个路口，郑州往南的车辆大部分要经过此处，车辆、行人混行，南侧还有一个大型的加油站，横在两个道路中间。转盘周边道路有6条，其中新郑路是20世纪90年代的道路，双

向单车道。

中州大道本身很宽，双向8车道，但越往南走越窄，从京广铁路立交桥向南，变成了双向单车道，车辆会合在此，很容易形成堵塞，又遇到转盘这个瓶颈，经常发生拥堵，十八里河转盘因此成了“堵王”。

执勤的徐志国与指导员沈发海来往穿梭于6个路口之间，指挥着南来北往的车流。

左转弯、快速通过……手势干净利落，记者观察了一个多小时，没有看到有拥堵现象。

徐志国在接受采访时，趁机将手套脱下来，拧干上面的汗水。

### 这个路口曾是“老大难”堵三五个小时不稀奇

十八里河转盘每个路口之间的平均距离为50米，一圈大约有300米，徐志国走下来约需8分钟。

每天他都要转至少20圈，看到哪个路口不通畅，就去疏导一下。一旦有一辆车插进来，就会造成拥堵，一堵车就得一个小时，两个交警理不顺了。

徐志国说，十八里河转盘到小刘桥5公里的路，经常被堵死，四大队会启动应急预案，从各个中队抽调五六十名民警增援。

一旦出现拥堵，民警的工作就只剩下一件事——分流车辆。车辆分流不开，民警连吃饭、上厕所的时间都没有，更别说按时下班。常

常是该下午1点下班的民警，到晚上8点还在路上执勤，有时甚至会坚持到第二天凌晨四五点，只有等路全部疏通了，才能走。

“走过的司机都知道，这个路口是个老大难，不好弄！堵上三五个小时也不稀奇。”沈发海笑着说。

### 堵车等于堵了财路 司机、职工主动要求当协管

沈发海介绍，十八里河转盘能搞掉“堵王”的帽子，全靠45名不要工资的协管员。

据说，这也创下一个世界之最：单个路口拥有交通协管员最多的路口。

十八里河转盘附近，在中州大道、107国道辅道两侧，分布着数以百计的物流市场、汽配市场、钢材市场，每天有上千辆大货车在此经过，司机的大车在这里堵半天就要损失千余元，而企业的损失则更多。

十八里河转盘也是宇通公司所有出厂新车的唯一出路，一旦转盘不畅，出厂新车就要停在厂区等候，等保安看转盘交通秩序好转后，新车才可结队而出。

钢材市场更是如此，堵车就等于堵住了他们的财路。

于是，这些企业、司机个人找上了交警，两个字“帮忙”。

交警对这45名司机、企业工作人员进行了登记，并发放了服装、小红旗、哨子、反光背心等，这

些义务交通协管员利用休息时间，上路维持交通秩序。

他们每人都有自己的责任路段，平常十几个人上路维持交通秩序，如果车多人多的时候，45个人就都上。

天元钢材市场的大货车司机费亚菲说，他负责天元钢材市场到南三环路口的道路畅通，“只要不出事故，通行非常顺畅，这里面就有自己的努力”。

### 设红绿灯、设单行道 拥堵状况进一步缓解

“有了这些交通协管员后，我们民警工作量减少了，可以多考虑根据路口、路段特点，用科技手段改善交通状况了。”徐志国说。

据交警四大队大队长朱子民介绍，该大队在全队范围内征集解堵建议，民警提出将转盘控制交通流量改为红绿灯控制，并将附近区域道路设置单行。

5月1日，郑州警方在该转盘处设置红绿灯，替代转盘控制交通流量，并将转盘连接的中州大道、新郑路改为单行，基本缓解了转盘及附近区域的拥堵状况。

对该转盘目前存在的问题，沈发海认为，主要是与中州大道配对的新郑路路面损毁严重，需要维修，“市政府已在这个区域规划了立交桥，相信不久这里将是一片通途”。

## 这个小伙，好样的！

### 27岁河南籍导演李一犁 获莫比国际广告大奖

□据《河南日报》

6月29日，记者从有关方面获悉：近日在美国芝加哥举办的第39届莫比国际广告节上，河南籍青年导演李一犁拍摄的电视广告《实验室篇》和《成功学篇》荣获最高奖。莫比广告奖是全球5项最重要的广告大奖之一，本届广告节上，中国仅李一犁一人获奖。

李一犁1983年生于开封，今年刚刚从北京电影学院摄影系硕士毕业。他从去年年初涉足广告界后迅速崭露头角，在短短一年时间内，先后独立拍摄了多部广告作品，并连续获得包括第53届纽约广告节入围奖、第16届时报世界华文广告奖等在内的13项大奖，在国内广告领域实属罕见。李一犁表示，厚重的中原文化的滋养是他的作品获得肯定的重要基石。

## 这个小伙，不咋的！

### 新密一男子行窃被抓 “零口供”仍被批捕

□据 新浪网

一男子在新密行窃被抓，面对审讯拒不开口。面对“零口供”这种情况，司法机关如何定罪呢？

6月29日，记者从新密市检察院获悉，司法机关将该男子起代号为“无名氏”，并认定犯罪事实清楚，证据充分。在通过骨龄鉴定得知他年满18周岁后，检察院依法以盗窃罪对“无名氏”予以批捕。

5月25日13时，一男子窜至新密市来集镇裴沟街翟某的图书文具店，盗窃现金1000余元。店主翟某通过监控录像发现后，立即报警，来集派出所民警赶到现场将该男子抓获。

面对民警讯问，该男子什么话也不肯说。民警让他写字，他也拒不写字。这可难坏了民警，连讯问记录都无法填写。

按照河南省出台的新的《关于盗窃罪数额认定标准的规定》，盗窃罪的定罪数额为1000元，该男子盗窃数额正好超过1000元。公安机关将此男子起代号为“无名氏”，并提请新密市检察院批准逮捕。

为了取得突破，警方还从新密市聋哑学校聘请了手语翻译跟该男子交流，但他拒绝做手势。“也许他认为不说话我们就没有办法了。我们重新调查受害人，并提取监控录像，对被盗物品作出价格鉴定，使证据间相互印证，形成完整的证据链。”新密市检察院侦查监督科科长魏春霞说，“因为无法了解‘无名氏’的真实年龄，为了慎重起见，我们委托法医鉴定中心为其做骨龄测试。”前不久，法医鉴定中心鉴定结果显示，“无名氏”年龄为21岁，达到法律规定应负刑事责任的年龄。

## 跨江运送移民

6月29日，运送河南省淅川县仓房镇磊山村移民的渡轮缓缓行驶在丹江口水库中。

当天，磊山村100户423名移民乘坐渡轮离开故土，奔赴新乡市辉县安家落户。这也是南水北调丹江口库区首次跨江运送移民。

据悉，在2009年完成1.06万试点移民的基础上，河南省今明两年将完成15.1万大规模移民搬迁安置工作。其中，第一批大规模移民涉及淅川县57个村6.5万人，第二批大规模移民涉及淅川县101个村8.6万人。自今年6月17日第一批大规模移民搬迁启动以来，河南省已分6个批次搬迁移民4480人。

(新华社发)



## 富士康将在我省建新工厂

### 工厂第一期占地约2000亩，选址在郑州新区

□据 新华网

记者从河南省郑州市政府了解到，郑州市政府与富士康科技集团已草签协议，富士康科技集团将在郑州市建立新工厂。

河南省和郑州市主要官员6月29日正在深圳与富士康科技集团高层协商有关具体事宜，协议内容还在调整变化中。

富士康科技集团为台湾鸿海集团旗下企业。鸿海集团董事长郭

台铭日前造访郑州市，对建新工厂相关事宜进行实地考察。此前，郑州市已与富士康科技集团多次接触。据了解，郑州市为接纳富士康已作了数平方公里的用地计划，工厂第一期占地约2000亩，选址在郑州新区。

记者从河南省就业促进办获悉，河南省近期计划为富士康招聘培训10万名员工，并在职业介绍、培训等各环节对相关机构给予政府补贴，应聘者还有望每月得到生

活补贴。

据介绍，员工待遇为每天工作8小时、每周5天工作制，加班时间按国家有关规定执行，依劳动法规定标准支付加班费。员工底薪1200元，考核合格者月薪不低于2000元。

另据河南省人力资源和社会保障厅介绍，河南将成立富士康科技集团员工管理服务中心，协助富士康开展员工管理和服务。

目前，河南省有关部门正在紧

急招工，建厂和用工准备已成为当前运作的事项。郑州市教育部门已安排职业学校和技工学校进入实习期的、有报名求职意向的学生，于开学后到深圳富士康工厂实习。

富士康在中国大陆拥有80万名员工，是全球规模最大的代工企业之一。河南是大陆第一人口大省，也是大陆劳务输出第一大省。到2009年年底，全省农村劳动力转移就业总量超过2200万人。